
4 

 

INTENCJE MSZALNE 

Data Godzina Miejsce Intencja 

Sb. 
29.11 
2025 

19:00 
Bridgwater 

Saint Joseph  

W 19 rocznicę śmierci Taty Wojciecha oraz dziadków z Rodzin 
Pijanowskich oraz Wachowiaków 

Niedz. 
30.11 
2025 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris,  

Z okazji urodzin Justyny i Natalii z prośbą o Boże 
błogosławieństwo i w 19 rocznicę ślubu Justyny i Tomasza z 
podziękowaniem za odebrane łaski i prośbą o dalsze 

12:00 
Taunton 

St George’s  

Za zmarłych śp. Daniela I Edward Grabowscy oraz Genowefa, 
Henryk i Józef z rodziny Gomolińskich 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

W 26 rocznicę śmierci Mamy Albiny Tomanek z prośbą o 
miłosierdzie Boże i wieczne zbawienie oraz za wszystkie dusze 
w czyśćcu cierpiące 

Śr. 
03.12 
2025 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  
Za zmarłego Stanisława Mazur z prośbą o wieczne zbawienie  

Czw. 
04.12 
2025 

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  
Intencja wolna 

Pt. 
05.12 
2025 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
Intencja wolna 

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  
English Mass   

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  

Za zmarłą Jadwigę Bubacz  w1 rocznicę śmierci z prośbą o 
łaskę nieba 

Niedz. 
07.12 
2025 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris,  

W intencji błagalnejo opiekę Matki Bożej nad dziećmi Klaudią, 
Wiktorią, Dawidem i Oliwią, aby Maryja prowadziła ich ścieżką 
wiary, nadziei i miłości do Jezusa 

12:00 
Taunton 

St George’s  

Dziękczynno-błagalna z podziękowaniem za otrzymane łąski w 
mijającym roku, oraz z prośba o zdrowie, opiekę i Boże 
prowadzenie, z prośbą o Bożą Opatrzność, dary Ducha 
Świętego na każdy dzień Nowego 2026 roku dla Marii i 
Mariusza Proszowskich oraz ich dzieci 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

Z prośbą o zdrowie, błogosłąwieństwo Boże, opiekę Matki 
Bożejoraz wszelkie potrzebne łaskii dary Ducha Świetego dla 
Tomka z okazji urodzin, a także o dobre przezycie Adwentu dla 
całe naszej wspólnoty parafialnej 

Sb. 
06.12 
2025 
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KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliszczak, 
ADRES: St Joseph’s Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare, 

tel. 01934627329, lub 07710198765 
www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org 

 

• BRIDGWATER; Saint Joseph, 9 Binford Place, TA6 3NJ; Sobota 18.30. 
• WESTON-SUPER-MARE; Saint Joseph, Camp Road, BS23 2EN, (w tygodniu),  

w niedziele - Corpus Chris, BS231XW o godz. 9.00 
• TAUNTON; St George’s; Billet Street, TA1 3NG; MSZE NIEDZIELNE: 12.00 
• YEOVIL; The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, BA21 4AR;  MSZE NIEDZIELNE: 16.00 

 
Konto naszej Parafii PCM TAUNTON 

SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank  

Nr 47/2025 Pierwsza Niedziela Adwentu 30 listopada 2025 

Czytania 
Rok A - rok II 

 Iz 2, 1-5 Rz 13, 11-14 Mt 24, 37-44 

Ps 122 (121): Idźmy z radością na spotkanie Pana 

Jezus powiedział do swoich uczniów: 
 «Jak było za dni Noego, tak będzie z przyjściem Syna Człowieczego. Albowiem jak 
w czasie przed potopem jedli i pili, żenili się i za mąż wydawali aż do dnia, kiedy Noe 
wszedł do arki, i nie spostrzegli się, aż przyszedł potop i pochłonął wszystkich, tak rów-
nież będzie z przyjściem Syna Człowieczego. Wtedy dwóch będzie w polu: jeden bę-
dzie wzięty, drugi zostawiony. Dwie będą mleć na żarnach: jedna będzie wzięta, druga 
zostawiona. 

 Czuwajcie więc, bo 
nie wiecie, w którym dniu 
Pan wasz przyjdzie. A to 
rozumiejcie: Gdyby gospo-
darz wiedział, o jakiej po-
rze nocy nadejdzie zło-
dziej, na pewno by czuwał 
i nie pozwoliłby włamać 
się do swego domu. Dlate-
go i wy bądźcie gotowi, bo 
o godzinie, której się nie 
domyślacie, Syn Człowie-
czy przyjdzie». 

EWANGELIA: 
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1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej,  
że każda Lokalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do której się 
trzeba zapisać. Na tej podstawie można uzyskać jakiekolwiek świadectwo przynależności, 
możliwość bycia ojcem lub matką chrzestną lub świadkiem do bierzmowania i ślubu. Bardzo 
proszę o tym pamiętać i podać także wszelkie zmiany adresu zamieszkania, tak aby kartoteka 
parafialna była uzupełniana na bieżąco. Dziękuję za zrozumienie. 

2. W dzisiejszą niedzielę 30 listopada 2025 rozpoczyna się czas Adwentu. W czasie Mszy Świętej 
będziemy mieli procesję dzieci z lampionami. Także w środę i piątek w czasie wieczornych 
Mszy Świętych Roratnich odbędzie się procesja z lampionami. Zapraszam wszystkie dzieci do 
uczestnictwa. Proszę o przyniesienie lampionów adwentowych. 

3. Od niedzieli 7grudnia będzie okazja do zaopatrzenia się w Opłatki, Kalendarze na rok 2026 
oraz kartki świąteczne Zachęcam do zakupów. 

4. Spowiedź adwentowa zostanie ogłoszona po spotkaniu kapłanów naszego dekanatu we wto-

rek 2 grudnia 2025. Spotkanie odbędzie się w Reading z udziałem Ks. Rektora i Kanclerza Pol-

skiej Misji Katolickiej w Anglii i Walii. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE: 30.11.2025  

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN: 

      21.11.2025 

• Bridgwater     £  92,60; 

• Weston      £  327,80; 

• Taunton      £ 306,00; 

• Yeovil      £ 93,50; 

 

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne  podziękowania za złożone dary  
na nasze cele parafialne. Bóg zapłać! 

PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY  
NA MIESIĄC GRUDZIEŃ 

Ogólna:  Módlmy się, aby chrześcijanie żyjący w strefie wojny lub konfliktu, szczególnie na 

Bliskim Wschodzie, byli siewcami pokoju, nadziei i pojednania. 

Parafialna:  O ducha gotowości na spotkanie z Panem przychodzącym na świat i obecnym w każ-

dej Eucharys,i. 

Czas Adwentu (cz II)  

 Druga część Adwentu od 17 do 24 grudnia to już bezpośrednie przygotowanie się do Uroczystości 

Narodzenia Pańskiego.  

 W tym przygotowaniu naszego ducha także bardzo pomaga nam Liturgia. Podczas Eucharys,i donio-

śle brzmią słowa ostatniego proroka Starego Testamentu św. Jana Chrzciciela: "Przygotujcie drogę Panu, Jemu 

prostujcie ścieżki" (Mk 1, 3). W pierwszej części jak i drugiej adwentu, uczęszczamy na msze św. zwane rorata-

mi. W drugiej części Adwentu, bywa że jest Nowenna do Dzieciątka Jezus. Nowenna – czyli nabożeństwo p 

odczas Mszy św. odprawiane przez dziewięć kolejnych dni, które bezpośrednio poprzedza Uroczystość Naro-

dzenia Pańskiego.W całym czasie adwentu, śpiewamy odpowiednie pieśni adwentowe, choćby taką, którą 

słyszałem i zapewne i Wy znacie: "Gotujmy drogę Panu - Prostujmy ścieżki Jego Przemieńmy swoje życie - 

Odwróćmy się od złego". Między innymi tak przygotowujemy nasze serca do prawdziwego spotkania z Jezu-

sem.  

3 

 

Moi Drodzy dobrze przeczytaliście słowa tej pieśni adwentowej? Nic Was nie zastanowiło? Przeczytajmy 

ponownie a może jeszcze kilka razy! Czyż nie jest to bezrefleksyjne czy wręcz głupie, niedorzeczne – nie wiem 

jak opisać swoje oburzenie, kiedy słyszałem tę pieśń. Pytam, o co w niej chodzi: mamy "przygotować drogę 

dla Pana i prostować Jego ścieżki"? Przecież Jego ścieżki i drogi są proste, i nie potrzeba niczego prostować! 

To nasze drogi są krzywe, wyboiste i kręte. Nasze życie bywa pokręcone i pogmatwane, takim je niekiedy 

czynimy, czyż nie? Mamy przygotowywać się na spotkanie ze Zbawicielem przez prostowanie naszych dróg. 

Nie wydaje Wam się, że bezrefleksyjnie śpiewamy takie pieśni? Specjalnie tak śpiewamy, czyniąc błąd w śpie-

wie, aby zachować właściwą "rymowankę"?! Czy dlatego, aby pozostał rym: "Prostujmy ścieżki Jego 

- Odwróćmy się od złego"; "Jego – złego"; fałszujmy rzeczywistość i śpiewamy bzdury? Pożal się Boże! Jak 

Jezus ma przyjść do tak bezrefleksyjnych Swoich Dzieci. Ale na całe szczęście dla nas, że przychodzi. Tylko jak 

wygląda to nasze bycie gotowym na spotkanie się z Nim, nasze przygotowanie, prostowanie dróg, 

"odkręcanie" tego, co może już tak dawno, tak "poskręcane, pogmatwane, wyboiste...", że aż sami tego nie 

widzimy (bo się przyzwyczailiśmy!), a przecież mamy Mu ułatwić przyjście do nas. Zachęcam oczywiście, aby 

śpiewać Jezusowi ale poprawnie i żyć tak jak śpiewamy: "Gotujmy drogę Panu, prostujmy ścieżki Jemu, prze-

mieńmy swoje życie, odwróćmy się od złego". To jest nasze przygotowanie się! Jeszcze raz chciałbym zwrócić 

uwagę na słowa Liturgii, szczególnie napierwszą prefację o Bożym Narodzeniu, która zachęca nas do umiłowa-

nia rzeczyniewidzialnych. Kapłan modli się tymi słowami: "abyśmy poznając Boga w widzialnej postaci, zostali 

przezeń porwani do umiłowania rzeczy niewidzialnych". Słowa tej prefacji, kierują nas na rzeczywistość ni 

ewidzialną, mówią o jejumiłowaniu. Jak bardzo wyobcowaliśmy się z tej rzeczywistości – niewidzialnej. Jak 

mało miejsca rzeczywistość niewidzialna zajmuje w naszym życiu. JezusChrystus, Bóg, druga osoba Trójcy 

Przenajświętszej, przyjął ludzkie ciało, podjął nasz ludzki los; upodobnił się do człowieka, Bóg przyszedł do 

człowieka, wręcz stał się człowiekiem. Można powiedzieć Bóg-Człowiek, przyjął ludzką postać. Oto Boże Naro-

dzenie staje się wielkim podniesieniem natury ludzkiej; skoro Bóg tak bardzo siebie uniżył, rodząc się jako 

dziecko – o ileż przez to wywyższył godność człowieka! I to wszystko uczynił dla nas, dla Ciebie, dla mnie. Czy 

tak naprawdę rozumiemy, co uczynił Bóg, co czyni Bóg dla mnie? Jak to jest wielkie! Jezus "podzielił się" swoją 

boskością z człowiekiem. Zaczerpnijmy i my z boskości Jezusa do naszego życia, prośmy o to, aby do Niego się 

upodobnić, jak On upodobnił się do nas. Jak Bóg stał się Człowiekiem, spróbujmy w naszym życiu przejąć jakąś 

cechę Bożą, naśladować Boga, aby upodobnić się do Niego. Czy to w łagodności, czy przez zrozumienie in-

nych, czy w cierpliwości, czy jakiej cesze jaka jest nam potrzebna i błagajmy o nią a z pewnością nam tego Bóg 

udzieli. 

 

Znaczenie Adwentu 

 Adwent, to czas radosnego i pobożnego przygotowania się do spotkania z Panem. Nie jest to jednak 

okres pokutny jak Wielki Post (tak bywało kiedyś!). Warto jednak powziąć stosowne postanowienia, wzmac-

niające naszą wolę, mając na względzie słowa Pana Jezusa choćby te: "uważajcie na siebie, aby wasze serca 

nie były ociężałe wskutek obżarstwa, pijaństwa i trosk doczesnych, żeby ten 

dzień nie przyszedł na was znienacka; jak potrzask" (Łk 21, 34). Co prawda, ostrzeżenie to, dotyczy Dnia Sądu, 

ale czyż nie pasuje to idealnie do obecnego czasu, i trosk doczesnych czasu przed Bożym Narodzeniem? Ad-

went to taki czas, kiedy staramy się zrobić miejsce dla Boga w swoim sercu. Oznacza, to ni mniej ni więcej, aby 

przyglądnąć się swemu sercu i wyrzucić z niego to, co zbędne, co przypałętało się z biegiem czasu, to co gro-

madziliśmy może od długiego czasu, jak to się mówi taka "przydajka", bo może się przydać a tak właściwie nie 

przydaje się do niczego, tylko zaśmieca wręcz "zagraca" i jesteśmy rzeczywiście ociężali tymi zbędnymi rzecza-

mi. Obecnie cały czas trwania Kościoła można nazwać "nieustannym Adwentem"; oczekiwaniem na wypełnie-

nie się czasów. Obecnie przecież pielgrzymujemy, jesteśmy w drodze, w oczekiwaniu. Nigdy nie wolno nam 

"przespać tego czasu", ani zagasić lampy naszych sumień. "Bądźcie gotowi!" –jak mówi Słowo Boże (Łk 12, 

40). Niech nasza "lampa adwentowa", nasz lampion, nasze czuwanie, zawsze nam świeci przypominając naszą 

gotowość na spotkanie z Panem (por. Mt 25, 1-13). Natomiast oczywiste jest, że Boże Narodzenie będziemy 

przeżywać na tyle, na ile godne i solidne było nasze przygotowanie się w Adwencie. Takie święta jakie przygo-

towanie! Niech Czas Adwentu będzie dla nas czasem większej modlitwy i refleksji, czasem, w którym uczyni-

my jakieś postanowienie adwentowe, czasem, który przybliży każdego z nas do Chrystusa. Owocności ducho-

wej na ten czas. 

o. Maciej Konenc SJ     

hKps://bytom.jezuici.pl  


